



珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴转多云,夜间有小雨,北部山区夜间有雨夹雪,偏东风3~4级,11℃~2℃。空气污染物等级:2级,紫外线等级:2级,最小相对湿度:30%,森林火险气象等级:2级,发布森林火险蓝色预警信号。
详情请拨打电话:12121

珲春市将发放第二轮政府消费券

本报讯(记者 穆蓉)记者从相关部门获悉,3月28日起,珲春市政府预计投入84.41万元开展第二轮消费券促销活动,营造良好消费环境。

据了解,此次发放的消费券分为普惠型、成品油类、住餐类等3种类型。其中,普惠型消费券分为限上企业和限上个体、限下小微企业和个体工商户、特色街区等3种类别。其中,限上企业和限上个体普惠型消费券面值为30元、75元、150元;限下小微企业和个体工商户普惠型消费券面值为15元、25元、60元;特色街区类普惠型消费券面值为14元、28元、70元。成品油类消费券面值为30元;住餐类消费券面值为20元、40元、60元。同一用户,每类消费券每种面值只能领取一张。

活动期间,所有在珲春市的人员均可在支付宝客户端首页搜索“乐享珲春”领取消费券,并到指定商家使用。

据初步统计,珲春市缴纳社保的灵活就业人员已超过1.7万人,其中“新市民”和青年人占较大比重,他们对改善住房条件有迫切需求,对缴存公积金也有较高意愿。”延边州住房公积金管理中心珲春管理部负责人孙娜表示,珲春管理部将不断完善服务举措,充分发挥住房公积金的服务保障作用,帮助灵活就业人员改善居住条件,努力拓宽受益群体,为建设宜居城市贡献力量。

张林国在调研旅游服务、促进消费工作情况时强调

充分发挥独特优势 丰富文旅消费业态 加快塑造珲春振兴发展新动能新优势

本报讯(记者 杨文奇)3月26日,珲春市委副书记、市政府市长张林国就旅游服务、促进消费工作情况开展调研。他强调,要聚焦推动跨越赶超目标任务,紧紧扭住扩大内需战略基点,充分发挥独特优势,丰富文旅消费业态,加快塑造珲春振兴发展新动能新优势。

张林国先后来到防川爱国主义教育基地、敬信镇防川村、金沙滩、哇斯托克欢乐岛、缙香国际酒店、珲春国际旅行社、欧亚延百购物中心等地,实地查看游客接待、景区建设、项目规划、企业经营等情况。

张林国强调,要立足资源禀赋、比较优势,大力发展文旅消费新业态,持续提升文旅产业增值效益。要以“全景

式打造、全方位服务、全产业发展、全区域营销”为目标,做好“边境、生态、民俗、历史、红色”五篇文章,加快构建两带、三带、六区全域旅游新格局。要全面夯实文旅产业根基,积极推动防川5A级景区升级改造,加快打造一批具有珲春特色的文旅产业项目,进一步延长文旅消费链条。要突出创新赋能,策划设计更多各具特色的文化、旅游和体育活动,精心打造更多丰富多彩的旅游产品,进一步搞活消费业态、激活市场需求。要突出优化供给,加快完善旅游基础设施,持续推出更多精品旅游线路、特色文体活动,扎实做好游客疏导、景区秩序维护等工作,让八方来客乘兴而来,满意而归。要突出营销推广,坚持

线上线下协同发力,积极宣传旅游精品线路,让更多游客了解珲春、走进珲春、爱上珲春。

张林国强调,每一家文旅企业都是珲春的“代言人”,每一位经营者都是珲春的主人翁。全市文旅企业要树立主人翁意识,提供优质服务,恪守诚信之道。要在扩大接待能力、完善服务设施、美化亮化环境等方面下功夫,努力提升服务水平,树立良好形象,切实增强游客游览舒适度,让每位游客充分感受到珲春浓郁的文化底蕴、良好的行业风貌和好客的人文情怀。要时时绷紧安全弦,全面落实安全生产、消防安全主体责任,加强安全隐患排查整改,提升应急处置能力,全面保障游

客的人身安全、财产安全、隐私安全。要加强行业自律,优化服务设施,提高服务质量,畅通投诉渠道,及时妥善处理消费纠纷,有效化解消费矛盾。要紧跟旅游增长热潮,准确把握游客心理变化,坚持线上线下同步发力,持续加大营销推介力度,更好满足不同群体消费需求,推动销售业绩持续增长。要突出经营特色,充分挖掘利用民俗风情、历史文化等独特资源,建设一批特色鲜明、功能完备、品质一流的文旅项目,让四方宾客慕名而来、流连忘返。有关部门要主动靠前服务,更加精准有效地帮助企业解难题、出主意、想办法,推动更多惠企助企措施精准直达快享。

珲春市2家文旅新媒体获奖

本报讯(记者 穆蓉)日前,“雪域生机、万象更新”吉林省达人冰雪生活节暨2023年文旅新媒体总结交流活动在长春市举行。珲春市文广旅局官方微博“醉美珲春”、珲春防川三疆国际旅行社有限公司抖音号“珲春防川景区”荣获2023年度吉林省文旅新媒体最具

成长力奖。据了解,“醉美珲春”新媒体矩阵作为珲春文旅对外宣传的重要载体,由微信公众号、微信视频号、今日头条、新浪微博、抖音、快手等平台组成。2023年,珲春市文广旅局通过“醉美珲春”新媒体矩阵累计发布信息500

余条,投放150多部视频,粉丝量1.9万余人,各平台浏览量达150万余次。通过持续创新内容,发布多项独具创意的专题板块等,积极宣传珲春市文旅资源,擦亮“虎豹之乡”“候鸟天堂”“避暑圣地”“‘蟹’逅珲春”多个文旅品牌,有效提升了珲春文旅的知名度和美

誉度。珲春市将充分发挥政务新媒体在文旅宣传工作中的重要作用,积极推动全市文旅相关新媒体平台发展,鼓励和支持各类新媒体平台创新内容形式,提升传播效果,高质量打造珲春文旅品牌新形象。

珲春市第十九届人大常委会 召开第十六次会议

本报讯(记者 张鑫)3月26日,珲春市第十九届人大常委会召开第十六次会议。

珲春市人大常委会主任李强,副主任赵勇、潘云华、董永利,市人大常委会组成人员出席会议;珲春市政府副市长朴永虎、市人民法院院长刘铁峰,市人民检察院检察长林泉,市监委相关负责人,各乡镇人大主席、街道人大工委负责人,市人大各专委会及常委会各办公室副主任列席会议。

赵勇主持会议。会议传达了十四届全国人大二次会议精神,听取了《珲春市人大常委会2024年工作要点》。

会议指出,要把学习贯彻十四届全国人大二次会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,同习近平总

书记在新时代推动东北全面振兴座谈会和视察吉林视察延边重要讲话重要指示精神结合起来,认真学习领会,把握精神实质,全面贯彻落实,扎实推进全市各项工作高质量发展。

会议强调,要进一步调整完善人大工作的着力点和侧重点,以新气象、新担当、新作为、新风貌,努力开创新时代人大工作新局面。市人大常委会领导班子要把牢政治方向、理清工作思路、创新工作方法,率先垂范,当好人大工作的“领头雁”。市人大常委会组成人员要切实增强政治过硬的本领、善于学习的本领、处理好本职工作与履行职务关系的本领、服务经济社会发展的本领、认真履职,当好人大工作的“实干家”。乡镇、街道人大要充分履行职能作用,强化服务保障,做实代表工作,加强联系互动,当好人大工作的“强纽带”。常委会机关干部要做到谋事一盘棋、干事一条心、处事一身清,主动担当作为,当好人大工作的“排头兵”。

会议任命金虎为珲春市政府副市长。会议还进行了其他人事任免。

一年之计在于“春” 贯彻落实市委经济工作会议和转作风、抓落实动员会议精神

珲春边境经济合作区税务局

服务小“个体” 税惠大民生

本报讯(记者 张鑫)日前,珲春边境经济合作区税务局组织涉税服务团队,对辖区个体工商户进行入户走访,精准推送税收优惠政策,全力解决各种办税缴费的难点堵点问题。

涉税服务团队走进个体工商户集聚区,逐户宣传、讲解支持小微企业和个体工商户发展有关优惠政策,根据个体工商户实际经营情况推荐税费优惠政策清单,现场解答纳税人缴费人关于房屋过户相关涉税问题、发票开具、变更税务登记等问题。

为提升个体工商户办税缴费便利化水平,边合区税务局积极开展“吉税办征纳互动平台”微信小程序的推广和辅导工作,为个体工商户业主详细讲解征纳互动平台的优势、功能、应用场景和使用方法,引导业主注册使用。对部分年纪较大、不熟悉电子设备

操作的业主,税务干部“手把手”辅导其完成用户注册、关联企业等流程,并逐步演示操作方法,方便其后续使用。

走访过程中,涉税服务团队还积极征询、收集纳税人缴费人在申报缴费、发票开具及涉税服务等方面的需求、意见和建议,以便逐一解决完善。

近年来,珲春边境经济合作区税务局采取“线上+线下”“普适+定制”“集中+日常”立体式服务模式,根据个体工商户经营状况和业主现实条件,提供针对性的政策宣传和业务指导,对存在涉税业务、具备一定财税知识基础的个体工商户业主,在日常业务办理过程中主动进行政策辅导、税法普及、意见征集等;对平时涉税需求较少的业主,抓住新政策出台、普法集中时段等节点,通过集中走访等方式,进行全覆盖式宣讲。

延边州住房公积金管理中心珲春管理部

积极推进灵活就业 人员缴存公积金工作

本报讯(记者 张鑫)连日来,延边州住房公积金管理中心珲春管理部积极推进灵活就业人员缴存住房公积金工作,助力灵活就业人员改善居住条件,平等享受政策红利。

据介绍,随着互联网、大数据等新技术兴起,直播电商、网约车、外卖送餐等新业态蓬勃发展,职业种类呈现多样化趋势,灵活就业人员规模日益壮大。为进一步深化制度改革,完善政策设计,让更多灵活就业人员通过缴存和使用住房公积金,实现在延边安居乐业的美好心愿,延边州住房公积金管理中心多次开展调研,深入了解灵活就业群体的特征和需求,广泛听取社会各界意见,出台了《延边州灵活就业人员住房公积金缴存使用管理办法(试行)》。

根据办法,灵活就业人员是指年满18周岁以上,男性未满60周岁、女性未满55周岁,具有完全民事行为能力,在延边州以个体经营、非全日制、新业态

等方式灵活就业的各类人员。参加住房公积金制度的灵活就业人员不受户籍地、户籍性质、个人收入等限制。

珲春管理部选派业务骨干到珲春市各房地产企业、珲春美团外卖服务站、圈河边检站等企业,通过召开座谈会、上门宣讲等方式,详细解读灵活就业人员缴存住房公积金、延边州住房公积金最新政策等惠民政策,帮助购房困难群体减轻住房压力,提振“新市民”、青年人安居的信心。

“据初步统计,目前,珲春市缴纳社保的灵活就业人员已超过1.7万人,其中‘新市民’和青年人占较大比重,他们对改善住房条件有迫切需求,对缴存公积金也有较高意愿。”延边州住房公积金管理中心珲春管理部负责人孙娜表示,珲春管理部将不断完善服务举措,充分发挥住房公积金的服务保障作用,帮助灵活就业人员改善居住条件,努力拓宽受益群体,为建设宜居城市贡献力量。



珲春市各中小学校、幼儿园通过丰富的教育形式开展民族文化交流活动,使中华民族共同体意识根植于各族学生的心田。图为珲春市第二幼儿园开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育活动。
本报记者 郎鹏 摄

珲春吉电数贸亮相2024中国跨境电商交易会

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春吉电数字边贸科技服务有限公司在福建省福州市举行的2024中国跨境电商交易会上精彩亮相,凭借俄罗斯、日本、尼泊尔等国家的特色产品和专业的服务能力,吸引了众多参会者的关注。

珲春吉电数字边贸科技服务有限公司成立于2021年,是一家以从事多式联运和运输代理业为主的企业。近年

来,依托大股东吉林省吉电国际贸易有限公司的国企背景,逐步发展成为吉林地区数字边贸科技服务的领军企业。公司致力于推广俄罗斯、日本、尼泊尔等国家的特色产品,通过创新商业模式和技术手段,助力当地企业拓展国内外市场。

在此次交易会上,珲春吉电数字边贸科技服务有限公司精心布展,展出的

俄罗斯生鲜、零食,日本日化品等跨境电商特色产品,成为展会上的亮点。公司的销售团队积极向参观者提供产品介绍和咨询服务,让更多的人了解珲春吉电数贸的产品线和市场策略。同时,充分利用展会平台,与众多国内外采购商和合作伙伴进行了深入交流和洽谈,有效提升了品牌影响力,展示了珲春的特色跨境产品和文化魅力,展现了企业在跨

境电商领域的专业能力和创新精神,为拓展更多合作伙伴和市场渠道奠定了坚实基础。

珲春吉电数字边贸科技服务有限公司将以“创新驱动、质量为本”的发展理念,不断提升技术实力和服务水平,深耕跨境电商领域,探索更多创新业务模式,为国内外消费者带来更多优质、特色的产品。

俄罗斯青少年来珲开展“跨境研学”

本报讯(记者 杨叶)3月25日,来自俄罗斯奥伦堡市巴甫洛夫中学的28名师生从珲春口岸入境,开展文化研学活动,与珲春市第四中学师生一起品尝美食、玩游戏、学文化,感受中国传统文化和地方民俗的独特魅力,深化交流互鉴,增进师生情谊。

活动中,俄罗斯研学团队参观了珲春市第四中学校园设施,与中国学

生互相介绍校园生活,并沉浸式体验书法、非遗项目满族剪纸等中国特色传统文化。在国学堂和戏剧社,中方学生精心准备的中国传统戏剧表演《世说新语》赢得俄方学生的阵阵掌声,不少俄罗斯学生换上“戏服”,过了一把戏瘾。在和谐友好的气氛中,中俄两国青少年共同品尝中国传统美食,互赠纪念品,一起许下对未来的美好愿望。

此次活动中,中俄青少年架起了沟通的桥梁,双方在文化交流中增进了了解、互鉴学习,建立了友谊。俄方带队教师柳德米拉表示,此次研学活动进一步激发了俄罗斯学生们对中国文化的兴趣,回国后将鼓励学生们学习中国文化,相信由他们讲述的中国故事会更生、更形象、更精彩。

自珲春口岸恢复通关以来,依托独特的地缘优势和便利的通关条件,珲春边境游、跨境游持续升温,“研学游”开启了珲春跨境旅游新篇章。珲春市将以此次活动为契机,持续深化对俄交流合作,积极开展中俄青少年夏令营、研学旅行等活动,积极开发新产品、新路线,打造文旅新业态,推动文旅产业融合发展。